### "Коммерсантъ": Банда эрос

Банда эрос

В Перми вынесен приговор группе из 60 сутенеров

В Пермском крае завершился громкий процесс по делу самой крупной в регионе группировки, вовлекшей в занятие проституцией около 200 женщин. Из 60 обвиняемых девять получили реальные сроки, остальные отделались штрафами и условным наказанием. При этом предполагаемый организатор преступлений Эдуард Давыдов получил год колонии и был освобожден в зале суда, так как отсидел этот срок в СИЗО. Сравнительно небольшим наказанием отделались и его «заместители». При этом присяжные сочли недоказанным пункт обвинения о совершении преступления в составе ОПС. В прокуратуре считают приговор слишком мягким.

Пермский краевой суд огласил приговор по делу о вовлечении в занятия проституцией около двухсот жительниц региона. В числе обвиняемых оказались предполагаемый организатор преступной схемы ранее судимый бизнесмен Эдуард Давыдов, а также его «заместители» Антон Масленников, Артем Гафуров, Андрей Шистеров и Сергей Ширинкин. По версии следствия, в период с 1999 по 2006 годы они вовлекали и принуждали потерпевших к занятию проституцией. Среди них были 20 несовершеннолетних и восемь малолетних девушек. Изначально расследованием уголовного дела занимались следственные органы МВД. Однако когда милиционеры установили, что в схеме участвовал сотрудник вневедомственной охраны УВД Свердловского района Вадим Адилов, дело было передано в следственное управление краевой прокуратуры, а затем в СУ СКР по Пермскому краю.

Расследование уголовного дела продолжалось до 2010 года, еще полтора года оно рассматривалось в суде. За это время погибли двое обвиняемых, причем один из них — Константин Тарасов, который активно сотрудничал со следствием, стал жертвой киллера. Его расстреляли на заправке в Мотовилихинском районе Перми. Еще двое до сих пор числятся в розыске.

В ходе предварительного расследования господину Давыдову и его ближайшим подельникам, помимо вовлечения в занятие проституцией (ст. 240 УК РФ) и организации занятия проституцией (ст. 241 УК РФ), вменялась и организация преступного сообщества

(ч. 2 ст. 210 УК РФ). Еще 35 обвиняемым инкриминировалось участие в ОПС. Как говорят



#### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

силовики, обвиняемые действовали в составе хорошо сплоченной и сложноиерархизированной группы. Так, часть «заместителей» Эдуарда Давыдова курировала уличную проституцию, часть — оказание интимных услуг в гостиницах, саунах и притонах. В свою очередь в подчинении «замов» находились сутенеры, которые организовывали сбор денежных средств на низовом уровне и передачу их руководителям.

В низовом звене работали, как правило, женщины из социально незащищенных слоев населения — выходцы из отдаленных районов, сотрудницы органов образования и культуры. При этом женщин, пожелавших «завязать» с интимным бизнесом, злоумышленники переубеждали, применяя физическое насилие. В то же время, как считают правоохранители, в обмен проститутки получали защиту от агрессивных клиентов и гарантированную оплату услуг.

Впрочем, коллегия присяжных заседателей не согласилась с выводом следствия, что преступления были совершены в составе организованного преступного сообщества. Так, Эдуард Давыдов и его «заместители» были оправданы по обвинению в участии в ОПС, а еще 35 человек по обвинению в участии в сообществе. Собеседники «Ъ» в правоохранительных органах удивились такой оценке действий обвиняемых. «Почему-то присяжные решили, что Давыдов и компания только получали деньги от сутенеров, но ничего не контролировали, — возмущается собеседник «Ъ», — интересно, за что же они тогда им платили?»

В итоге реальные сроки лишения свободы получили лишь девять человек. Максимально строгое наказание — десять с половиной лет лишения свободы назначено ранее судимому Евгению Некрасову. Предполагаемые организаторы Давыдов, Шистеров и Ширинкин получили лишь по году лишения свободы и были освобождены в зале суда, так как им зачлось нахождение в СИЗО в период проведения предварительного расследования. Антону Масленникову было назначено наказание в виде десяти месяцев колонии, а Артем Гафуров получил пять лет. Остальные отделались штрафами от 100 тыс. до 200 тыс. руб. и условными сроками. Уволенный в ходе расследования из органов МВД Вадим Адилов получил два года условно. Гособвинитель Сергей Белкин также отметил, что считает приговор слишком мягким и после изучения его мотивировочной части, возможно, будет обжаловать его в Верховном суде РФ.

Любопытно, что после развала старой схемы организации преступного бизнеса, «крышевать» проституток пытались другие лица. Так, недавно следственными органами УВД Перми было закончено расследование уголовного дела в отношении пяти человек, которые пытались взимать дань с местных жриц любви. Впрочем, раскрутиться подобно своим предшественникам обвиняемым не удалось — их задержали уже на второй встрече с сутенерами.



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

30 Июня 2011

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508236